

# 80死, 西班牙列车何以“死亡狂奔”

## 客运火车脱轨, 多节车厢翻倒在铁轨外

西班牙当地时间24日晚发生一列客运火车脱轨事故, 目前事故已经造成80人死亡, 170多人受伤。西班牙当地媒体称此次事故为40年来最严重的铁路事故之一。目前事故原因仍在调查中, 或许与超速有关, 但初步可以排除恐怖袭击等外部原因。



工作人员正在吊起事故车体

### 事故现场

#### 多节车厢翻倒在铁轨外, 有车壳裂开

事故发生在当地时间24日晚上8点42分, 这辆列车正从西班牙首都马德里开往北部城市费罗尔的, 行驶至西北部加利西亚自治区首府圣地亚哥-德孔波斯特拉外3公里时发生意外。

加利西亚自治区地方政府首长费霍告诉媒体, 事故现场惨状令人震惊, 仿佛走进但丁笔下的地狱。包括车头在内的10节车厢全部脱离轨道, 其中有4节车厢翻倒在铁轨的一边, 列车末端的引擎已经失火, 甚至还有一节车厢被甩上5米高的边坡, 车壳裂开。

乘客理查德·蒙特斯科回忆起事故发生的那一刻仍然心有余悸: “事故发生得太突然了, 当时正好开在一段弯道上, 火车突然间开始扭曲, 然后一眨眼之间, 车

厢就叠在一起了。许多人都被车厢压在底部, 我们试图从车厢底部爬出来, 才发现我所在的倒数第二节车厢已经着火了。我还看到好多人已经遇难。”

事故现场旁边的路轨放着多具已经被发现的遗体, 临时用毯子遮盖着。救护人员和当地民众则试图从火车车厢的窗户中解救被困的幸存者, 很多伤者脱臼、大量失血。附近居民还捐出毛毯、毛巾供援助死伤者之用, 另外还驾车协助运送伤者到附近医院就医。

一位来自西班牙东部城市阿里坎特的心理学医生特雷萨·马林说, 事故当晚她正好在这里, 打听到受伤者被安置在附近的一座大楼里, 立刻乘出租车抵达那里, 希望能够对遇难者家属提供心理帮助。

### 死亡狂奔

#### 弯道限速80公里, 通过时速180公里

弯道限速80公里, 通过时速180公里。列车在弯道居然超速100公里, 实乃“死亡狂奔”。

如此疯狂的超速, 让人匪夷所思。这是否是一场本可以避免的灾难? 许多事故的发生看似偶然, 但实际上多含有“人祸”因素。

西班牙媒体和一些专家初步分析认为, 列车行驶和管理等人为问题惹祸的可能性最大。当时, 列车还有3公里就将到站, 按理说列车司机和调度都清楚这一情况, 应逐渐减速, 而列车却反常地高速行驶。

更有人指出, 西班牙铁路以准时著称, 一些线路甚至提出了“5分钟承诺”, 承诺晚点不超过5分钟, 否则全额退票。在铁路部门保证准点到达的压力下, 列车是否为避免晚点而冒险超速行驶?

顺着这一思路, 一些媒体进一步质疑, 为了赶准点而超速, 在西班牙铁路运营中有没有可能已成家常便饭, 乃至对限速的突破程度逐步提高?

按照“海恩法则”, 每一起严重事故的背后, 必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。照此分析, 如果失误只停留在表象, 而不重视对事故先兆进行排查。那么, 这些未被发现的征兆和苗头, 很可能成为引发下一次重大事故的罪魁祸首。

除了列车赶时间超速这一重大可能因素外, 本次事故中还存在弯道信号提示不足、列车刹车系统是否正常等诸多疑问。一切有待最终调查结果, 如果希望调查结果准确, 公众应当耐心。

### 铁路事故回顾

#### 西班牙

2003年6月, 马德里一列客运列车撞上一列货运列车, 19人死亡。

2004年3月, 马德里发生火车爆炸事件, 致191人死亡、1800多人受伤。

2006年7月, 东部巴伦西亚市发生地铁列车脱轨, 导致41人死亡。

2009年10月, 巴斯克地区一辆火车在进站时脱轨, 致1死3伤。

#### 其他国家

2000年11月11日, 奥地利通往滑雪场的山地火车在隧道里面起火, 共造成159人死亡。

2006年1月, 黑山共和国一辆列车脱轨掉下峡谷, 最终造成46人死亡、近200人受伤。

2010年10月, 乌克兰东部一辆火车与旅游巴士相撞, 45人死亡。

2011年1月, 德国一条单行铁轨上, 一列客运火车与一列货运列车迎面相撞, 造成10人死亡、18人重伤、25人轻伤。

2012年2月, 阿根廷首都布宜诺斯艾利斯一车站, 一辆列车失去控制撞上铁轨末端的车档, 51人遇难、703人受伤。

2013年7月12日, 法国一列城际列车在进站时发生意外, 列车断成两截, 6节车厢脱轨, 造成至少6人死亡、30人受伤, 是法国25年来最严重的铁路事故。

综合新华社

### 英国小王子取名“乔治”

星报综合报道 英国王室24日宣布, 威廉王子为22日诞生的小王子正式取名为“乔治·亚历山大·路易斯”, 英国历史上有6位君主都曾取名为“乔治”。

据报道, “乔治”是赌盘最被看好的名字, 也代表沿袭英国王室的传承, 英国历史上有6位君主都取名为乔治, 最近一位是伊丽莎白二世女王的父亲乔治六世国王, 王储查尔斯王子第二个名字也是乔治。

据报道, 凯特比较倾向“亚历山大”这个名字, 而“路易斯”则是威廉王子的第4个名字。

乔治小王子22日在伦敦圣玛丽医院诞生, 23日晚间威廉王子与凯特带着他首次公开亮相, 名字在出生后第3天就决定, 比起威廉王子1982年出生后7天, 及祖父查尔斯王储1948年出生后1个月才宣布名字, 速度快很多。

### 韩严惩违纪文艺兵

#### 7人关禁闭1人被禁足

据中新社电 韩国国防部有关人士25日表示, 对上个月21日在春川市进行慰问演出时违反军纪的8名文艺兵处以重罚, 其中7人被关禁闭, 1人被禁足。

7名被关禁闭的文艺兵中, 对演出结束后擅自离开宿舍的2人处以关禁闭10天的处罚, 另外5人因擅自使用手机被关禁闭4天。另有一人因在演出结束后为了看电影在不适当时间外出而受到禁足10天的处分。

韩国国防部人士表示, 为接受按摩而擅自外出的2名文艺兵去了按摩院等, 在发觉是不正当场所后立刻离开。虽然两人并非为了性交易, 但因其违反军纪和擅自脱离部队受到禁闭处分。

禁闭是在韩国部队内部无需审判就可对士兵进行15天以下拘留的一种处罚。被关禁闭的士兵与通过审判程序而处以刑事处罚的人关在同一场所的不同房间, 服役期限也会相应延长。被关禁闭的官兵不会留下前科。

### 巴最高情报机构遇袭

#### 致9人死亡

据中新社电 巴基斯坦最高情报机构和警察生活区24日至25日接连发生袭击事件, 截至目前死亡人数已达9人。

法新社报道称, 事发当天的死亡人数为7人, 包括5名袭击者、1名情报员和1名政府官员。25日, 几名持枪歹徒又伏击了一名高级警官, 致其重伤并杀死了他的司机和保镖, 死亡人数升至9人。

该炸弹袭击发生在距巴基斯坦首都伊斯兰堡南部1000公里的苏库尔, 几名袭击者趁晚饭时间, 突袭了当地的三军情报局和警察住宅区, 并引爆了两枚炸弹。袭击严重破坏了三军情报局分支和警察住所。

## 彩票开奖台

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告  
第2013199期中奖号码: 06、15、16、17、22

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	12	100	1200
三等奖	201	10	2010

本期投注总额: 10718元, 奖池奖金: 3254元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2013199期中奖号码: 05、07、09、13、15

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	167	45	4065
二等奖	9217	2782	10

六省市投注总额: 1857354元, 安徽投注总额: 411290元

### 全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告 第13199期 中奖号码: 661

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数
直选	4328	1000	101
组选3	4689	320	157
组选6	0	160	0

### 全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告 第13199期 中奖号码: 66127

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	128	0	100000

全国投注总额24583346元 本省投注总额664088元  
下期奖池: 1273151.50元

### 全国联网电脑福利彩票 3D玩法开奖公告 第2013199期中奖号码: 814

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
单选	20237	322	1000
组选三	0	0	320
组选六	35769	872	160

全国投注总额: 47643064元, 安徽投注总额: 1047126元

### 中国福利彩票“双色球”开奖公告 第2013086期 中奖号码: 红色球号码02、04、11、13、16、26 蓝色球号码: 11

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
一等奖	3	0	1000000
二等奖	80	1	311029
三等奖	1098	27	3000
四等奖	54996	1751	200
五等奖	1090702	34941	10
六等奖	10364128	352049	5

全国投注总额: 326453274元, 安徽投注总额: 11046356元  
奖池奖金: 147621963元